

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDEKRE: EGY ÓRA
1 KORONA 80 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 5 KORONA,
FÉLÉVRE 10 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 20 KORONA

POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49

Harcok a karinthiai és a déltiroli határon

A Sugana-völgytől délre és a Zebionál visszavertük az olaszokat — Az angolok támadása az Artois-fronton meggyusult

Vezérkarunk jelentése

Budapest, június 16. Hivatalos jelentés.
KELETI HARCTÉR.

Az oroszok ágyutüze Kelet-Galiciában helyenkint erősebb lett. Egyébként nincs jelenteni való.

OLASZ HARCTÉR.

Az Isonzónál a harcban beállott szünet tovább tart.

A Plöcken-szoroson az ellenség tevékenysége igen élénk.

A határgerincen a Sugana-völgytől délre tegnap ismét heves harc fejlődött. Az ellenséget visszavertük. A Zebion-területen egy ellenséges előretörés meggyusult. Az Adamello-szakaszon az ellenség hatalmába kerített egy állást, mely a gletserek közé volt előretolva.

DÉLKELETI HARCTÉR.

Változatlan.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

A német jelentés

Berlin, június 16. A nagyfőhadiszállás jelentése.
NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös hadcsoportja: A flandriai arcvonalon csak a délutáni órákban fokozódott ismét a harci tevékenység. Erős tűz alatt állott Hollebeke vidéke és a Warnetontól nyugatra levő terület, ahol az angolok egy támadását ütegeink összpontosított hatása lekötötte. Az Artois-arcvonal több helyén heves harcokra került a sor. Az angolok a június 14-én este indított támadásai meggyusultja után tegnap reggel Loostól keletre újból támadtak. Anhalti és altenburgi zászlóaljok a támadást elhárították és az ellenséget ott, ahol benyomult, közel-harcban visszavetették. Bullecourtól északnyugatra is erőteljes ellentámadással ismét kiszorítottuk az angolokat, akik korán reggel egészen második árkainkig törtek előre. Ma reggel itt és Monchytól keletre újabb ütközetek fejlődtek.

A német trónörökös hadcsoportja: Az Aisne mentén és a Champagne nyugati részén a tüzéség tevékenysége tetemesen fokozódott és sok helyütt éjjel is élénk maradt.

Albrecht württembergi herceg hadcsoportja: Felderítő előretörések a lotharingiai síkon számos foglyot eredményeztek.

KELETI HARCTÉR.

A helyzet nem változott.

Macedon arcvonal: A harci tevékenység mérsékelt maradt.

LUDENDORFF,

első főszállásmester.

A német esti jelentés

Berlin, június 16. A Wolff-ügynökség jelenti június 16-án este:

A flandriai és Artois-arcvonal egyes szakaszain, valamint az Aisne mentén és Champagneban élénk tüzéségi harc.

Az angolok délelőtti támadásait Mochynál és Croisellestől keletre visszautasítottuk. Ezen támadások nem idéztek elő változást a helyzetben.

Újabb 73,114 tonna

Berlin, június 16. A Wolff-ügynökség jelenti:

A német buvárhajók az Északi-tengeren újabb 19,500 bruttótonna hajótért súlyosítottak el.

Az Északi harctér zárlati területein buvárhajóink 21,300 bruttóregisztertonna hajóteret súlyosítottak el.

Buvárhajóink a Földközi-tengeren több gőzöst és vitorlást súlyosítottak el összesen 32,314 regisztertonna tartalommal.

A TENGHERÉSZETI VEZÉRKAR FŐNÖKE.

Elsúlyosított angol torpedóromboló

Bécs, június 16. Egyik buvárhajónaszádunk e hó 11-én a Földközi-tengeren súlyosított egy körülbelül 1000 tonnás angol torpedórombolót, amely az L. osztályhoz tartozott.

Hajóhadparancsnokság.

Repülő-támadás a Themze torkolata ellen

Berlin, június 16. A Wolff-ügynökség jelenti:

Egyik tengerészeti repülőgépiünk június 14-én délután a Themze torkolata előtt egy nagyobb gőzöst megtámadott és elsúlyosított. Az L. 43. tengerészeti léghajóról június 14-ike óta hír nem érkezett. Angol jelentések szerint a léghajót az Északi-tengeren angol repülőgépek lelőtték.

A TENGHERÉSZETI VEZÉRKAR FŐNÖKE.

Rotterdam, június 16. Az angol admirális hivatalosan közli, hogy az Északi-tengeren az L. 43. Zeppelin-léghajót angol tengerészeti haderők elpusztították. A léghajó, miután megtámadták, felrobbant. A léghajó utasai közül senkit sem menthettek meg.

Poincaré súlyos beteg

Kopenhága, június 16. Az a hír terjedt el, hogy Poincaré egészségi állapota erősen megrendült. Állítólag szélütés érte. Más hír szerint megbetegedésének politikai okai vannak.

Painlavé az offenzíva eredményéről

Genf, június 16. A francia kamara ülésén a legutóbbi francia offenzívára vonatkozó interpellációra válaszolva, Painlavé hadügyminiszter kijelentette, hogy három hónap alatt 1000 négyszögkilométer területet foglaltak vissza, 50,000 katonát fogtak el és 800 ágyut zsákmányoltak. Országunk földjét — mondta a miniszter — lépésről-lépésre hódítjuk vissza. Az orosz hadsereg passzivitása folytán a németek elvonhatták csapataikat a keleti frontról és így a francia-angol haderő csaknem az egész német haderő ellen harcol. Ha az orosz helyzet változatlan marad is: minden reményünket Amerika segítségébe vethetjük és továbbra is kitarthatunk.

Megtorlás Londonért

Hága, június 16. A Nieuws Bureau jelenti: A londoni újságok represszáliákat sürgetnek a London elleni légi támadás miatt. — Remélik, hogy a kormány végül el fogja magát határozni a megtorlásra, amitől kettős eredményt remélnek: nemcsak ártanak vele az ellenségnek, hanem kényszerítik is arra, hogy repülőket védekezés végett otthon tartják. A bosszu alkalmas tárgyaiként a rajnai városokat emlegetik, különösen Köln.

Az amerikai sajtó ugyanilyen hangon ír és azt mondja, hogy ha az entente nem volna képes egymaga végrehajtani a represszáliákat, úgy Amerikának repülőket és repülőgépeket kiküldésével kell gondoskodnia arról, hogy az entente megtartsa a légi uralmat. Az amerikai repülő-hivatal elnöke kijelentette, hogy a kormánynak lényegesen ki kell terjesztenie építési programját. A kormány 100 millió dollárt dobtott ki légi járművek építésére és fiatal repülő kiképzésére.

A német szociálisták békeföltételei

Berlin, június 16. A Vorwärts közli a szociáldemokraták választás a stockholmi konferencia kérdéseire. A németek hozzájárulnak az orosz munkás- és katonatanács ama határozataihoz, amelyek az annexió és a hadikárpótlás nélküli békéről szólnak. — Követelik a gyarmatok visszaadását, Belgium helyreállítását. Belgium ne legyen se Németország, se Anglia vazallusa. Követelik Lengyelország és Finnország önmeghatározási jogának elismerését. Elszász-Lotharingiára a franciák igényét nem ismerik el és követelik önálló szövetséges államná emelését a német birodalom kötelékében.

URANIA

Ma utoljára!

Nagy zeneharangszóval

Nordisk-film!

A néptribun

dráma 3 felvonásban.

Főszereplők:

MARIE DINGEN

ALF. BLÜTECHER.

A kikapós férjek

kacagató vigjáték 3 felvonásban.

Előadások kezdete

3, 7, 5, 1/2 és 1/9 órák

rendes helyárrakkal.

APOLLO

Ma, vasárnap

Előadások kezdete

3 órák, háromnegyed

ötök, félhét és egy-

negyed kilenc órák

rendes helyárrakkal.

Hanni Weisse

főszereplésével!

Az élet

királya

kalandor-dráma

4 felvonásban.

Kitűnő

kisérő

műsor!

kén belül. — Követelik végül a tengerszorosok nemzetközivé tételét. A németek készek feltétel nélkül résztvenni a konferencián.

A londoni légi támadás áldozatai

Amsterdam, június 16. A Reuter-ügynökség jelenti: Az angol alsóházban O' Connor államtitkár közölte, hogy az Anglia elleni legutóbbi német légi támadás alkalmával 164 ember életét vesztette, 154 súlyosan, 269 könnyebben megsebesült; a meghalt és megsebesült gyermekek száma százhusz.

Több millióra rug az orosz katonaszökevények száma

Bern, június 16. A Berner Tagblatt jelenti Keiwből: Az orosz kormány mind tehetetlenebbé válik az egyre hatalmasabb anarkiával szemben. Az orosz katonaszökevények száma több millióra rug. Emiatt az orosz front annyira gyöngye, hogy a szövetségesek nehezen várhatnak orosz offenzívát.

Monarchista agitáció Oroszországban

Stockholm, június 16. Jól értesült körökből hírlik, hogy Oroszországban a monarchia visszaállítására az angolok részéről megindított agitáció már kezdi éreztetni a hatását.

A kormány az anarchia ellen

Genf, június 16. A Matin pétervári jelentése szerint az ideiglenes pétervári kormány elhatározta, hogy a fővárosban és a vidéken folytatott anarchista mozgalom értelmi szerzői ellen kiméretlenül fog fellépni. Ugy a polgárokat, mint az altiszteket és a legénységet a központi kormányzat elleni izgatás és fegyversértésre való felhívás miatt bíróság elé állítják. A román fronton a viszonyok az utóbbi időben némileg javultak. A kormány ellen irányuló izgatás is csökkent. Ezzel szemben más lapok megjegyzik, hogy Kerenski hadügyminiszter erélyes föllépése komoly aggodalmat kelt a kormány kebelében.

Bíróság elé állítják a volt minisztereket

Basel, június 16. Párisból jelentik: A Havas-ügynökség jelenti Pétervárról: A rendkívüli igazságügyi bizottság befejezte a vizsgálatot a régi kormánnyal szemben. Stürmert, Bjelajewet, Protopopowot és Stjegljevicsét a bíróság elé állítják.

A forradalmi szociálisták a szövetségesek ellen

Hága, június 16. Gorkij lapja rendkívül erős kritikában részesíti a nyugati szövetségesek legutóbbi jegyzékét. A szociálisták és a szociálista forradalmárok lapja sértő szavakkal illeti a jegyzéket és azt mondja, hogy a szociálista forradalmároknak fegyverkeznie kellene, hogy a szövetségesek ellen védekezzenek.

Bethmann-Hollweg lapja az orosz békéről

Berlin, június 16. A Norddeutsche Allgemeine Zeitung, Bethmann-Hollweg felhivatalos lapja azt írja, hogy az új Oroszország az annexió és hadikárpótás nélküli béke formuláját állította föl. — Ez a formula nem akadály Oroszország és a szövetségesek közti békekötésre, miután a szövetségesek Oroszországtól sohasem követelték az annexió elismerését és a hadikárpótást.

A Fremdenblatt, amely az osztrák-magyar külügyminisztérium felhivatalosa, ezzel kapcsolatban azt írja, hogy a lap cikkéből kétségtelen Németország ama szilárd elhatározása, hogy Oroszországgal az annexió és hadi-

kárpótás nélküli béke elve alapján békét köt. Megállapítja a Fremdenblatt, hogy Németország és a monarchia rövidesen az oroszországi új rendszer létesítése után hajlandóknak nyilatkoztak a megegyezésre szomszédjaikkal.

Villa előnyomulása az amerikai határon

Bern, június 16. Newyorki lapjelentések szerint El Pasoból jelentik, hogy Villa tábornok csapatai három oszlopban Chihuahua ellen vonulnak. Az amerikaiak és mexikóiak között összeütközések voltak.

A görög trónváltás Konstantin király távozása Athénből

Hága, június 16. Konstantin királyt Athénből való elutazásakor Zaimis miniszterelnök és más hatóságok üdvözölték. A király sápadt volt, de büszkén viselkedett. A parasztok letérdeltek előtte. — A király meghajolva köszöntötte őket és számtalan barátjával néhány szót váltott. Egyik barátja a csónak mögött uszott, amelyen a királyi pár a hajóig ment.

Sándor görög király proklamációja

Genf, június 16. Athéni távirat közli, hogy Sándor, az új görög király, trónralépése alkalmából proklamációt intézett a görög néphez. Ebben azt mondja többek közt: „Fájdalmunkban, hogy szeretett atyánktól ily kínos körülmények között válhattunk el, egyetlen vigaszunk, hogy szent megbízatást teljesítünk és én teljes erőmből igyekezni fogok, hogy a kormány által meghatározott uton haladjak, a nép támogatásával, amelyre a dicsőítia támaszkodik. Meg vagyok győződve, hogy a nép is együtt lesz velünk, hogy szeretett hazánkat a mostani helyzetéből kimentsük.”

Görögország blokádját felfüggesztették

Hága, június 16. A Reuter-ügynökség jelenti Athénből: Jonnart közölte Zaimis miniszterelnökkel, hogy parancsot adott ki a görög blokád felfüggesztésére.

Színház és művészet

MŰSOR:

VASÁRNAP: Délután: Piros bugyel-láris. Este: Csárdáskirályné.

Lotte Neumann, a gyönyörű filmdiva és F. Zelnik játszik hétfőn a főszerepet A miliók megváltója (Die Tränen Sonate) című ötfelvonásos szenzációs tragédiában.

A néptríbum, e szenzációs szociálista aktuális dráma ma utoljára van az Uránia műsorán.

Kalandorjáték az Apollóban. Egy nemzetközi szélhámos rendkívüli ügyes kalandjait ismerteti kacagató fordulatokkal az Apollo mai műsorán szereplő „Az élet királya” című film-mű, melyben össze van halmozva mindaz, ami a mozilátogató közönséget érdekli. Vakmerő produkciók, szökések, üldözések és egyéb látványosságok. Régen nem volt filmnek ilyen nagy és osztatlan sikere, mint ennek a mulatságos kalandorjátéknak. Ma az előadások három, háromnegyed öt, fél hét és egy negyed kilenc órákor kezdődnek. Jegyelővétel délelőtt 10 órától.

A debreceni korzó szép asszonyairól és leányairól ír Rettegny Margit a Színházi Figaro páratlanul érdekes új számában.

A házelnökség és az államtitkári állások

Esterházy grófnak felhatalmazása van a Ház feloszlatására

A kabinetnek — bár sok tekintetben ideiglenes — megalakítása után most a házelnökség kérdése került erősen előtérbe. A megoldás igen nehéznek látszik, ha a függetlenségi párt mereven ragaszkodik jelöltjéhez, mert a munkapárté lévén a többség, a házelnökség — mint többségi — kérdésében diszponálni akar.

A politika mai eseményeiről egyébként a következő tudósítás számol be:

A képviselőház összehívása

Felhivatalosan jelenti, hogy a képviselőház csütörtökön, e hó 21-én délután 4 órákor tartja meg első ülését, amelyen a kormány bemutatkozik és egyben Grätz Gusztáv dr. pénzügyminiszter betervezi az indennitásról és a tisztviselők fizetésének rendezéséről szóló javaslatokat. Este 7 órákor a főrendiáz fog ülést tartani.

Az új miniszterek elfoglalták hivatalaikat

Az új kormány tagjai ma mindannyian elfoglalták hivatalaikat. Esterházy Móric gróf miniszterelnök már reggel 7 órákor fölment hivatalába s ügyeket intézett el. Serényi Béla gróf is a kora délelőtti órákban megjelent a kereskedelmi minisztériumban s fogadta az államtitkárokat. Vázsónyi Vilmos Grecksák Károly államtitkárral együtt ment az igazságügyminisztériumba. Ugyancsak ma délelőtt foglalták el hivatalaikat Ugron Gábor belügyminiszter és Grätz Gusztáv dr. pénzügyminiszter.

A kormány tagjai kinevezetésük folytán lemondanak mandátumaikról és új választásnak vetik alá magukat. Vázsónyi Vilmos és Batthyány Tivadar gróf lemondásukat már be is jelentették a képviselőház elnökségének.

A munkapárt és az új kormány

Khuen-Hédervary Károly gróf újságírók előtt kijelentette, hogy a munkapárt álláspontja a bemutatkozó kormány programjától függ. A munkapárt alaposan ki fogja vallowatni az új kormányt hajlandóságai és szándékai felől. A képviselőház elnökségéről még nincs döntés.

A házelnökség, az új minisztériumok és a házfeloszlatás

A Magyar Tudósító jelenti: Az ellenzéki képviselők egyöntetűen és határozottan amellelt határozta, hogy a házelnöki állásra Tóth Jánost jelölik.

Egy fővárosi estilap azt írja, hogy a munkapárt meg fogja akadályozni a tervezett minisztériumok valamennyijének föllállítását. Érdeklődéssel várják Tisza István gróf és Esterházy Móric gróf között a házelnökségre vonatkozó tárgyalásokat. — Ha megegyezés mindkét kérdésben nem jönne létre, okvetlenül bekövetkezik a Ház feloszlatása, amelytől végső esetben Esterházy gróf nem riad vissza. Határozottan tudják, hogy a miniszterelnöknek felhatalmazása van a Ház fölözlatására.

Összes bel- és külföldi ásvány- és gyógyvizekben nagy raktár. Nagy forgalom következtében folyton friss küldemények. ULLMANN SALAMON fűszer-, csemege-, ásvány- és gyógyvizek, anyagáruk nagykereskedése, Farsoc József-ut 69. (Vármegyeházaival szemben.) Telefon 3-82.

Hantos Elemérnek följánlották a kereskedelemügyi államtitkárságot

Serényi Béla gróf kereskedelemügyi miniszter följánlotta Hantos Elemér dr-nak a kereskedelemügyi államtitkárságot. — Hantos Elemér kijelentette, hogy a döntés nehéz az ő számára, miután a munkapártnak a tagja. A tárgyalások még folynak s az ügy egy-két nap múlva dülőre jut.

A delegációk összehívása

A *Neue Freie Presse* írja: A delegációk az idén Bécsben lesznek. Osztrák parlamenti körökben úgy számítják, hogy a delegációk ülészaka július végével nyílik meg.

A munkapártból az alkotmánypártba

Karácsonyi Jenő gróf — egy fővárosi estilap éresülése szerint — legközelebb ki fog lépni a munkapártból és belép az alkotmánypártba.

HIREK

— **Vasárnapi istentiszteletek.** A református templomokban vasárnap, e hó 17-én, az istentiszteleteket végzik: a Nagytemplomban délelőtt Jánosi Zoltán lelkész, délután Ördög Lajos segédlelkész; a Kistemplomban délelőtt 9 órakor Szele György lelkész, 11 órakor 7rdélyi Sándor segédlelkész, délután Márton Sándor segédlelkész; a Kosuth-utcai templomban délelőtt Nemes István segédlelkész, délután Molnár Ferenc segédlelkész; az Árpád-téri templomban délelőtt Molnár Ferenc segédlelkész, délután Nemes István segédlelkész; az ispotályi templomban délelőtt Makay Lajos lelkész, délután Erdélyi Sándor segédlelkész; a homokkerti imaházban Kovács János vallásoktató lelkész.

Az ág. hitv. ev. templomban (Miklós-u.) délelőtt 10 órakor az istentiszteletet Labossa Lajos árvaházi lelkész végzi.

— **A koronázási ajándék a rokkantaké és Erdélyé.** A hivatalos lap mai száma a következő királyi kéziratokat közli:

Kedves gróf Tiszta! A világháboruban emberfeletti erővel küzdő magyar nemzet hadirokkantjairól és hadiözvegyeiről való gondoskodás szent kötelességünk. Ezért a szerencsés megkoronázatásunk alkalmából Magyarország nevében Nekem felajánlott 50,000 darab aranyat arra kívánom fordítani, hogy a vagyonatlan és több gyermekkel megáldott legérdemesebb hadirokkantak és hadiözvegyek régi lakóhelyükön ajándékképpen kertesházat kapjanak. Utasítom Önt, hogy a felosztási módjait iránt mielőbb részletes javaslatot terjesszen Elém.

Kelt Budapesten, 1917. évi június 8-án.
KÁROLY s. k.

Kedves gróf Tiszta! Magyarország erdélyi részét a román betörés által ért csapás súlyosságáról személyesen győződtem meg. Hogy a helyreállítás művéhez a Magam részéről is hozzájáruljak, a Nekem koronázási ajándékként felajánlott 50,000 aranyat a Pro Transsylvania Országos Bizottságnak adományozom.

Kelt Laxenburgban, 1917. évi június hó 8-án.

Zita s. k.

— **Az Alföldi Takarékpénztárnál** újabban a következő nagyobb hadikölcsönjegyzések eszközöltettek a hatodik hadikölcsönből: Bárány Andor 30,000, dr. Sauerwald János fő-törzsorvos újabb jegyzése 12,400, Kapusi Mártonné Hajduböszörmény 7000, Földesi Istvánné Hajduböszörmény 6000, Országos ref. tanáregyesület 5000, J. P. 5000, Elek Márton Hajduböszörmény 4000, Weisz Andor 3000, Lehmann László 3000, Kapusi Márton Hajduböszörmény 2700, Kiss Ferenc, K. Gy., Kohn Lajos Hajduböszörmény, Nasch József egyenkint 2000, Unger Dezső Hajduböszörmény 1400, Hausner Adolfe alezredes, Vilás Ferenc, Kalus Zsigmond, Kohn Róza, Seidmann Márkus, Goldstein Herman Hajduböszörmény egyenkint 1000 kor.

A Hajdunánási Gazdasági Bank utján: ifj. Rékási Imre 10,000, N. N. 10,000, Sohler István 5000, Spitzer Henrik és fia utódai 5000, N. N. 4000, Herbst Jakab 4000, ifj. Balogh András 2500, Fülöp Gáspár 2000, Nyakas Antal és neje 2000, Fazekas Imre 1500, Révész András, Lente Mátyás, Révész Antal, Kállai László, Fried Izidor, Porkoláb Ferenc, Szabó Imre és neje, Vad Imre és neje, Nagy László, Sohler Irén, ifj. Csuka László egyenkint 1000 kor.

— **Nyári kabaré.** A szegény gyermekek felruházására alakult Polgári Asztaltársaság folyó hó 24-én, vasárnap délután 6 órai kezdettel fényes kabarét rendez a Dréher-sör-csarnok kerthelyiségében, melyre már most felhívjuk az érdeklődők szíves figyelmét. A kabarén kívül lesz még konfetti- és szperntin-csata és sok más szórakozás. — Részletes programot pár nap múlva közlünk.

— **Grenadinok, ruhavásznak, nyári ruha selymek nagy választékban Frank Sándor** nőidivat cég új helyiségében, Piac-utca 42., Telefon 12-56.

— **Pályázat katonai alapítványokra.** A cs. és kir. hadügyminisztérium újabban a következő alapítványi helyekre hirdet nyilvános pályázatot: 1. Lebeswarthi Taubes lovag alapítványa rokkant nyug. sebészorvosok, vagy ezek özvegyei és árvái javára. 2. Mandelsky Dominik dr. ezredorvos alapítványa segélyre szoruló nyugállományú katonarvosok részére (IX. rangosztálytól lefelé). 3. Monser Ferenc-féle alapítvány szegény sorban levő katonarvosok özvegyei részére. 4. Egészségügyi csapatok alapítványa ellenség előtti hősiesség magatartásért arany vitézség éremmel kitüntetett egészségügyi altisztek vagy közemberek részére. 5. Böhler-féle alapítvány segélyre szoruló rokkant tiszték és altisztek részére. 6. nagysitkei Kiss Árpád altábornagy nevével viselő tüzérügyi alapítvány háboruban megrokkant tüzértisztek és legénység részére. 7. Mollay Valentin alezredes-féle alapítvány teljesen vagyonatlan, tehetetlen, megrokkant, harctéren kitüntetésben részesült tiszték részére. 8. A felosztott Román-Bánát örvidéki 13. sz. gyalogezred tisztikarának alapítványa valaha ezen ezred kötelékében szolgált tiszték gyermekei részére; pályázhatnak ezen ezred illetőségi területére való szülők gyermekei is. 9. Kuffner Ignác építómester alapítványa osztrák illetőségi hadvidéjas altisztek, elsősorban rokkantak részére. 10. Smaich lovag alapítványa horvátörvidéki családok altisztek részére. 11. Breuer August-féle alapítvány osztrák illetőségi továbbszolgáló kombattáns altisztek részére. 12. Osztrák állami lottó-alapítványhelye háború következtében meghalt altisztek árvái részére (12 évnél fiatalabbak pályázhatnak). 13. Krzyzanowski Alfonz nyug. őrnagy „I. Ferenc József jubileumi alapítványa” osztrák illetőségi, a hadügyminisztériumba beosztva volt katonatisztek özvegyei részére. 14. Werner Mórítz őrmester ajándéka megvakult, vagy két végtagját vesztett rokkant részére. 15. Gologranz Ferenc szakaszvezető vitézségi érdemének jövedelme mint alapítvány 1/3. pionierszázad megvakult, vagy két végtagját vesztett rokkantja részére. 16. Villa Anetta ajándéka cs. és kir. századosok teljesen elszegényedett özvegyei részére. 17. Sobelsohn főorvos-féle alapítvány háboruban elesett katonarvosok segélyre szoruló özvegyei részére. 18. Bachmann Ferenc főhadbiztos alapítványa Wien katonai kerületében lakó elsősorban nős és segélyre szoruló nyug. katonai hivatalnokok részére. 19. Az osztrák fegyvergyár r. t. alapítványa osztrák állampolgár, harcban elesett vagy háború következtében elhalt tiszték árvái részére. 20. Miller József-féle alapítvány rokkant, kereséktelen katonák részére. 21. Skoda-művek alapítványa osztrák állampolgár, rokkant tiszték vagy elhalt tiszték özvegyei és gyermekei részére. 22. Budischowsky Károly és Fiai cég alapítványa morvaországi Trebitsch város körzetéből kiegészített csapatoknak háború következtében megrokkant legénységi állományú katonák vagy ezek özvegyei és árvái részére. 23. Purkert Alajos-féle alapítvány háboruban vagy másként megrokkant, megvakult cs. és kir. hadseregheli legénységi állományú katonák részére. 24. Riedl Károly dr.

törzsorvos alapítványa 2 vagy több gyermekkel bíró katonai fő- és alorvosok özvegyei részére. 25. Naldrich-féle alapítvány elhalt tüzér századosok és kisebb rangú tüzértisztek szegény, árva leányai részére. Elsősorban a Naldrich-család gyermekei pályázhatnak. — Ezen 23 darab, kivonatoltan közzétett alapítványok részletesebb feltételei megtekinthetők a Katonai Állomásparancsnokság (Debrecen, Szent Anna-utca 1., I. emelet) irodájában.

— **Ötéves találkozó.** A debreceni izr. polgári leányiskola 1912-ik évben végzeti növendékei e hó 19-én délután ünneplik öt éves találkozásukat az iskola helyiségében.

— **Előleges beiratkozás a reáliskolába.** Az állami reáliskolába június hó folyamán előlegesen be lehet iratkozni az 1917—8. iskolai évre. A beiratkozáshoz iskolai bizonyítvány és 15.70 korona felvételi díj szükséges. Aki először véteti föl magát az intézetbe, annak születési bizonyítványt is kell hoznia. Debrecenben, 1917. június havában. Az állami reáliskola igazgatósága.

— **Női kész fehérművek, selyem és clott alszoknyák, keztyűk, harisnyák nagy választékban Frank Sándor** nőidivat cég új helyiségében, Piac-u. 42. Telefon 12-56.

— **Házasságok.** Az elmúlt héten a debreceni anyakönyvi hivatalban a következő párok jelentették be házasságkötési szándékukat: Pongrácz Vidor—Kiss Zsuzsánna, Nagy Ferenc—Vig Eszter, D. Szabó Imre—Harsányi Julianna, dr. Miszti Károly—Tökés Erzsébet, Fekete Mihály—Eszényi Mária, Sz. Szabó Gábor—Keccsed Sára, Szálka László—Juhász Ilona.

— **Grenadin bluzok és selyem triko-kabátok minden színben nagy választékban** kaphatók Frank Sándor nőidivat cég új helyiségében, Piac-utca 42. Telefon 12-56.

Legmélyebb fájdalomtól lesújtva tudatjuk, hogy szeretőit jó férj, apa, nagypapa, sógor, nagybécsi és áldott emlékü jó rokon

HÁY KÁROLY

fakereskedő

folyó hó 15-én, este 8 órakor, életének 75 ik, házasságának 44-ik évében, hosszas betegség után történet csendes elhunytát.

Felejthetetlen drága halottunk földi részzeit folyó hó 17-én, délután 2 órakor fogjuk a József főherceg utca 38. számú háztól az izraelita szertartás szerint örök nyugalomra helyezni.

Végítiszteletére bánatunkban igaz részvételt osztozókat meghívjuk.

Debrecen, 1917 június hó 16.

Aldás és béke lengjen porai felett!

Bánatos neje:

Özv. Háy Károlyné szül. Zilzer Hermina.

Gyermekei:

Gyula nejevel szül. Szűcs Máriaival, Miksa és

Ida férjével Lindenfeld Jenővel.

Unokái:

Lindenfeld Böske, Háy Erzsébet és Magdi.

Sógorai:

Zilzer Dávid nejevel, Zilzer Adolf nejevel, Zilzer Izidor nejevel, Zilzer Henrik nejevel

Sógornői:

Goldschmid Adolfiné és

Kohn Sámuelné férjével.

Unokaöccse: **Singer Andor nejevel**

és a többi rokonság nevében.

A debreceni izr. szent egylet (Chevra Kadisa) előjárósága mély fájdalommal jelenti, hogy az egylet érdemes tagja

Háy Károly ur

életének 75-ik évében 1917 június hó 15-én jobblétre szenderült.

A megboldogult hűlt tetemei 1917 június hó 17-én délután 2 órakor fognak a József király herceg-u. 38. sz. gyász-házból az izr. temetőbe örök nyugalomra kísértetni, mely kíséretbe való csatlakozásra az egyleti tagok tisztelettel felkértenek.

Debrecen, 1917 június hó 15-én.

Az izr. szent egylet előjárósága

Támogassuk a Hadsegélyző Hivatalt!

ZONGORA-HANGOLO
GÄRTNER J. Széchenyi-u. 15. sz.
kivánatra vidékre is elmegyek.

Bécsi előkelő
leány-pensió

tanuló leányoknak.
Karola v. Kastaly, Excell. Jihn v. Solwegen.
Összekötte lyceummal, továbbképző tanfolyammal, nyelvek, zene, ének, internatus, félinternatus és külön internatussal.
1917-1918. évi iskolai évre beiratkozások naponta 11-1 délelőtt és 3-5 óra délután.
Wien, VIII., Langegasse 65. Telefon 5299 8.
Szünidei otthon Magyarországon, Gödöllő mellett.

Kereset töke nélkül

különböző cikkeket cégek képviselője által.
Felvilágosítást nyújt: **Universal V. 22.**
Wien, II., Schützel 93.

„SAVOL“
ECETSÁVPÓTLÓ

a m. kir. törvényszéki hites vegyész és a budapesti m. kir. államrendőrségi nyilvános vegyvizsgáló állomás, valamint a parlamenti m. kir. mezőgazdasági vegykeresleti állomás által megvizsgált s étkezési célokra alkalmasnak talált ecetsavpótló teljesen pótolja a nagymérvű ecetsav hiányát, melyből 1 kgr. 9 liter tiszta víz hozzáadásával 10 liter kész kellemes ízű élvezeti célokra alkalmas ecetet nyerünk.
Ára június 15-től 14.—korona pr. kgr. eredeti legalább is 50 kgr.-os ballon vételeinél.

„SAVOL“ Vegyipari Vállalat
Grünberger és Glück Budapest, Futó-u. 32. sz.
Főlerakat:
Grünberger és Glück, Debreczen.

Allandóan nagy készlet!

Tengeri daralók, gazdasági triőrök, rosták, fűkaszalók, marokrakó arató gépek és egyéb gazdasági gépek és eszközök legolcsóbban beszerezhetők a

Debreczeni Mezőgazdasági Gépgyár Részvénytársaság
városi üzletében

(Petőfi-tér 13., a nagy állomás mellett.)

Somossy László cég

Hajdúvármegye szállítója.
A Debreceni Házi-ipar gyönyörű készítményeinek kizárólagos raktára.

Bluzok — Ruhák — Párnák
Kézitáskák stb.

Tekintse meg a kirakatot.

Bukott középiskolai tanulók

érdekében forduljunk sürgősen
Zsoldos Tanintézet-hez
Budapest, VII., Dohány-u. 84. Telefon 32-40.
Ugyanott előkészítés magánvizsgákra, osztály-összevonással felelősség mellett.
A középiskola kivonatatos tananyaga megrendelhető. Ismertetőt küld az Igazgatóság.

Pezsgősdugót

használt, de nem töröttet, veszek **50 fillérért** darabját, palackdugót **5 K** kilóját utánvéttel. Előzetes tudakozódás szükséges. Új palackdugóért csak minta ellenében teszek legmagasabb árajánlatot. **ROBICSEK ADOLF,** BUDAPEST, Nefelejts-utca 15. szám.

Eredeti svéd gyártmányu

WIKING aratógépeket,

kaszáló, marokrakó és kévekötőgépeket szállít a
Magyar Általános gépgyár R.-T.
Budapest, VI., Váci-ut 141. Telefon 45-15.
Sürgőnycim: Magomobil.
Nagy tartalékrész raktár.

Háztulajdonosok

szíves figyelmébe ajánlom vállalatom, saját felelősségem alatt készítek
vizvezetéseket, fürdőberendezéseket, csatornázást, ugyszintén épület és egyéb **bádogos munkákat** szakszerű kivitelben felelősségem mellett és minden e szakmában vágó javításokat.

MÁTHÉI JÁNOS

bádogos és szerelő mester
Darabos-utca 54. sz. Telefon 321.

Gymorgórcs, kólíka, étvágytalanság és általában gyomorbetegségeknel a legkifejlesztettebb háziszser a

HOLLANDI GYOMORCSEPP

Egy üveg ára 50 fillér.

Kapható

MIHALOVITS JENŐ
gyógyszertárában, Debreczenben.

Apró hirdetések.

Aranyat-észűstöt, brilliántokat, bármiről szülő zálogleveleket (zálogcédlákat) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árban veszek. — **Meghívásra házakhoz is elmegyek.** Steiner Mihály, Széchenyi-utca 19. szám.

Kölnbőjárul
2 szobás butorozott lakás, komplett ebédlő, háló, előszobával, villanyvilágítással, mellékhelyiségekkel, azonnal olcsón kiadó Hunyadi-u'cán.
Értekezhetni Hajdu, Deák Ferenc-utca 4.

Varró-
és tanuló-leányok, jó fizetéssel felvétetnek
Arany János-utca 36 sz.

Villafeltek eladók
a Sestakert legelejen.
Értekezhetni Poroszlai ut 1. sz. alatt. Telefon 3-65.

Kékkő,
rézmészpor, olcsón vehető. Kerekes Géza-u. 4. sz.

Eladó
a Varga utca 30 sz. ház Bővebbet a kiadóhivatalban.

Buzával eladó
1800 □-öföld a Tégláskert 3-ik járás. 13-ik szám, a csőszházhoz 3-ik. Értekezhetni Csapó-utca, a zónamészárszékben.

Zálogcédlái,
törött aranyat, ezűstöt, brilliáns ékszert veszek és olcsón eladok Krámer, Arany Bika-bérház! 3.

Eladó
az István-gözmalom mellett egy nyaraló-telek, 3 szobás laképülettel. Cim a kiadóhivatalban.

Eladó kedveső fizetésű fel-
telek mellett: Tégláskertben 2674 négyzetöföld beltelek. Kossuth-kertben 8 hold teljes termésben levő körülkerített szőlő. Varga-kertben Keleti-sor 7. szám alatt 1 hold körülkerített beltelek rajta levő 50 méter hosszú deszkahaldályal.

Továbbá Hajdúszörményi határban tiszapolgári útszélen 250 magyar hold réti birtok fekete föld gazdasági épületekkel ellátva vasuti állomástól 18 kilométerre köut.

Hasonlóképpen kiadó vagy el-
adó Monostorpályi határban az állomástól 1 kilométerre, Debreczentől 1 óra járásra 500 hold jó homok szántóföld 5 holdastól 50 holdig parcellákban is.
Értekezhetni Debreczeni Gazdák Bankjában, Kossuth-utca 17. sz.

VISZKETEKSÉGET

rúht, sómört legbiztosabban elmulasztja a
Barna zsir Kis tégely K 1 60,
nagy tégely K 3 —,
családi adag K 9 —, utasítással rendelhető:
Dr. Fleisch E. „Korona“ gyógyszerárhól, Győr.

CSÚZ, KÖSZVÉNYBEN,

anyagcsere zavarokban szenvedők és gyermekek évszázadok óta bevált rádiumos gyógyító fürdője

LIPIK

(Szlavonia)

64° C

Háboruban is telen-nyáron üzemben.

Fürdőekkel egyesített gyógy-penziók. Prospektust küld a
FÜRDŐIGAZGATÓSÁG

Radioaktív, alkalikus sós, jódos hőforrások.
ISZAPKEZELÉS